

招商银行绍兴分行着力打造数智金融

赋能企业数字化转型

■ 通讯员 蔡琦玲

本报讯 今年初以来,招商银行绍兴分行认真贯彻落实绍兴市委、市政府,以及浙江银保监局、绍兴银保分局等金融监管部门决策部署,高度重视数字化转型,将其视为“产业、企业及银行等各行各业未来发展的最大动力”,着力打造数智金融,在加速推动自身数字化转型的基础上,积极融入和赋能企业的数字化转型。

打造数字化、智能化服务和经营模式,实现客户体验和服务效率的跨越式提升。据介绍,招商银行绍兴分行以业务线上化

为基础,打造“人+数字化”立体服务的新模式,目前已经实现票据线上化、国内证线上化、流动资金贷款线上化、小企业产品线上化等,最终将实现产品和业务全覆盖、业务流通直通、客户广覆盖的“三重”目标。与此同时,该行打造数字化作业流程,实现高效的线上化作业模式,以提升内部工作效率为手段优化客户的综合体验。

依托金融科技和行业研究能力,有效支持产业数字化转型。招商银行绍兴分行以“财资管理云”为企业数字化服务主平台,深入经营场景,助力产业和企业数字化转型。包括线上销售平台搭建、企业数字

化管理能力建设,推动企业人事管理、财务管理、销售管理的数字化转型。目前,该平台已实践于某集成电路园区的餐厅管理、某小镇园区的收费管理。依托招行产品库进行融资金融服务。围绕产业园的行业属性、经营管理模式的差异性,加强配置组合,包括法人按揭贷款、人才贷、招企贷、高薪贷、专精特新贷等标准化产品。如落地某产业园区按揭项目,为园区内多家企业提供按揭融资。同时,开发小企业线上产品,为产业园区客户解决融资问题,2022年全年累计服务客户超百户,小企业标准线上融资产品累计申请105笔,自动审批通

过35笔。此外,在供应链服务方面上线电费证产品,为高能耗企业大额刚性的电费支出提供流动性支持,帮助客户灵活安排付款节点,降低融资成本,自该产品上线以来已办理支付融资1.42亿元。

共建招商引资平台,为政府、客户提供差异化服务。该行主动把握产业转移的市场力量,政府加大招商引资的政策力度,搭建招商引资信息协同服务机制,围绕招商引资资金流程的三个阶段,推动招商引资融智、政府投资基金、产业园区、招商引资平台、招商引资品牌活动以及招商引资企业赋能六大板块综合服务体系的建设。

解决融资堵点 服务外贸企业

浙商银行绍兴分行首批落地跨境金融服务平台银企融资对接应用场景业务

■ 通讯员 吴令容

本报讯 2月20日,国家外汇管理局跨境金融服务平台“银企融资对接应用场景”正式上线运行。试点工作首日,在国家外汇管理局绍兴市中心支局的指导下,浙商银行绍兴分行成功落地跨境金融服务平台

银企融资业务,是绍兴地区该业务首批落地银行。

绍兴程好进出口有限公司是一家从事纺织品外贸的中小微企业,2021年开始自营出口业务,2022年出口量增加到近600万美元。随着业务量的持续增长,企业融资需求日益凸显。国家外汇管理局绍兴市

中心支局指导该企业通过银企融资对接平台向浙商银行绍兴分行发送了资金需求信息,银行通过平台比对查证企业跨境信息并根据企业的出口收汇数据给予企业100万元信用授信额度。从企业发起申请到授信获批,仅用1个多小时,业务办理效率得到企业高度认可。

据介绍,跨境金融服务平台银企融资对接应用场景可有效解决银企信息不对称的融资堵点,通过平台数据共享,银行可为外贸出口企业提供无抵押纯信用贷款,有效助力中小外贸出口企业获得金融支持,进一步拓宽了企业融资渠道,助力区域外向型经济高质量发展。



孝老亲老学雷锋

2月28日,建设银行绍兴市分行“张富清金融服务队”联合当地慈善联合会,走进党建共建社区——越城区塔山街道鲁迅故里社区,开展“学习贯彻二十大·孝老亲老学雷锋”志愿服务活动。现场开设“劳动者港湾”延伸服务点,向社区居民宣传反假币、反诈、反洗钱及存款保险制度等金融消费者权益保护知识,以及开展理发、测量血压、修理小家电等非金融服务,受到社区居民的好评。

通讯员 金超 王嘉卿 摄

金融党建联建红色金融共同体

民泰银行店口支行成为首批“先锋队”

■ 通讯员 边珂

本报讯 为进一步强化党建统领,深化“政银村企”合作,优化营商环境,切实推动党的建设与共同富裕深度融合,近日,诸暨市店口镇成立金融党建联建红色金融共同体,民泰银行店口支行受邀与辖内21家金融

机构一起,成为共同体的首批“先锋队”。按照业务联合、活动联办、难题联解、形象联修的合作要求,民泰银行店口支行联合兄弟机构开展了“大走访大调研大服务大解题”活动。

“现在经济形势好转,我们订单量也多了起来,垫的资金就多了,再一个就是进货都

要付现金,而且原材料价格不断上涨,我们的资金压力比较大。”店口某五金配件厂负责人胡先生对上门走访的客户经理说。

为尽快帮助胡先生走出困境,节约成本,支行立即开展了授信审查审批工作,并在2个工作日内为胡先生完成了贷款发放工作。

民泰银行店口支行相关负责人表示,党建赋能金融,金融助力实体,在红色金融共同体的合力下,可以充分发挥出小企业之家的专业优势,支行将继续踏上“强企惠民暖春”的大走访之路,尽快成长为共同体中的中坚力量,为小微、为三农注入更多的金融动能。

履行责任担当 服务实体经济

中信银行绍兴分行获“共同富裕示范区市域范例建设突出贡献奖”

■ 通讯员 黄志华

本报讯 近日,绍兴市委、市政府印发《关于表彰2022年度“共同富裕示范区市域范例建设突出贡献奖”先进集体和先进个人的通报》,中信银行绍兴分行党委书记、行长赵樵荣获2022年度“共同富裕示范区市域范例建设突出贡献奖”先进个人。

据悉,全市一共有45家银行业机构参与此次评选,中信银行绍兴分行成为全市银行业仅有的3个先进之一(含集体及个人),也是股份制银行中唯一获此殊荣的单位。同时,中信银行绍兴分行获评绍兴市委、市政府“2022年度工作目标责任制考核优秀单位”,已连续5年获该荣誉。2022年,中信银行绍兴分行多措并举,

真抓实干,深入践行中信银行“342强核行动”战略,按照该行杭州分行“稳、进、优、先”的发展要求,锚定“保A争一”的目标,经营业绩管理整体保持稳中向好的态势,并积极践行国有金融企业的使命担当,在推进乡村振兴、共同富裕、普惠金融以及服务实体经济等方面,为绍兴区域经济发展不断注入“中信力量”,存货规模、经营效

益、资产质量等指标继续保持绍兴股份制银行同业和系统内的“双领先”。

中信银行绍兴分行相关负责人表示,2023年该行将继续落实好总分行的战略部署和工作要求,围绕该行杭州分行“保优保先、持续领先”的目标导向,砥砺前行、奋勇拼搏、争先创优,为绍兴经济高质量发展及打造共同富裕示范区市域范例贡献更大力量。

主动上门对接 制定专属方案

中国银行绍兴新昌支行成功落地首笔“茶农贷”

■ 通讯员 顾荣祥

本报讯 “有了从中国银行贷来的这笔钱,今年的茶叶季就能好好干上一场了!”3月4日,新昌县东茗乡下岩贝村茶叶种植经营户王师傅在自家茶园里摘茶叶嫩芽,喜悦之情跃然脸上。

下岩贝村位于东茗乡西南部,因良好的气候环境以及优越的地理条件,以盛产高山茶叶闻名,是新昌县高山茶的重要产

区之一。每年春耕时节,也是茶农最繁忙的季节。以下岩贝村王师傅为代表的茶叶种植经营户,瞄准新昌县大力发展全域旅游,村里农家乐、民宿得以迅猛成长的契机,将高山茶作为点绿成金的特色农产品进行种植推广。然而茶叶经营中种植、采摘、加工、销售等环节需要投入不小的资金,再加上受三年新冠疫情的影响,资金短缺成了困扰茶叶经营户的一大难题。眼看早春茶已开采,面对漫山“一天一个价”的

早茶,王师傅看在眼里、急在心里。

在了解茶叶种植经营户的痛点难点后,中国银行新昌支行主动上门走访,制定专属金融服务方案,迅速安排客户经理对接,并在该行上级行的支持配合下,迅速为客户完成了“茶农贷”的资料受理、审核、审批、放款的全流程操作,成功落地该行首笔“茶农贷”,顺利为王师傅发放信用贷款30万元。

据了解,“农文旅贷—茶农贷”是中国

银行针对茶叶种植经营户,助推乡村振兴、促进县域共同富裕推出的特色金融产品,用于解决茶叶种植经营户农业生产过程中的正常资金需求。“疫情防控政策调整后,来村里旅游的人越来越多,询问购买茶叶的比去年多了好几倍。有了这笔钱,我计划再添置点茶叶设备,多请几个师傅帮忙采茶、杀青,相信一定能卖个好价钱!”茶叶在王师傅翻飞的指尖跳跃,同时纷飞的还有他资金需求得以顺利解决的好心情。

在推进「均等化」中惠及更多农民

钟伟

广大农村有许多有创业创新意愿的农民群众,而且随着现代农业的发展、生产规模的扩大和产业结构的调整,农户信贷需求日益旺盛。但农业生产资金回流慢、周期长,很多农户属于“小打小闹”,既没有收入保障,也没有资产抵押,难以获得银行贷款,更谈不上扩大规模、做大做强。

农村金融是农村经济的命脉,精准服务农业、贴心服务农民是金融机构义不容辞的责任。关键时刻,各级金融机构要主动牵线搭桥,及时送货上门,为急需资金周转的农户解燃眉之急。

对于涉农银行,广袤农村是其金融服务的主战场,理应把支农支小作为发展的第一要务,以精准有效的信贷投放、便利快捷的渠道服务、丰富多元的金融产品,全方位多层次支持农业农村经济发展。要根据不同农产品周期,开发更多契合农业发展、农民需求的金融服务新产品、好产品,为新型经营主体提供保单质押、订单质押、农产品抵押和应收账款质押融资等金融服务。

做好乡村振兴战略金融服务,关键在于精准、特色,提升农民群众对金融服务的获得感和满意度。针对农民群众“小打小闹”的创业特点,要进一步加大信贷资源配置、利率定价等方面的政策支持力度,最大限度提供优惠利率和费率,确保农民群众“贷得起”。要运用“无本还贷”方式,应续减续、能延尽延“支农贷”,切实减轻农民还款压力和转贷成本。

近年来,各地已构建多层次、多渠道、广覆盖的金融服务网络,但在偏远地区,金融网点仍相对不足。要想让农民群众在家门口享受到“零距离”金融服务,可推广应用“贷款码”成功经验,打破时间空间限制,缩短银企对接距离,开辟融资绿色通道,及时为农民群众提供专业金融指导、专项信贷政策、专门信贷流程、专有资源保障。

在推进农村金融服务均等化建设中,期待金融机构和涉农银行服务重心更下沉,服务对象更精准,服务项目更全面,服务覆盖更广泛,以金融活水浇灌农村大地,融入乡村振兴,推进共同富裕。

金融时评

新闻集装箱

工商银行越城支行

立“竹”本土 做大产业

近日,在柯桥区平水镇某竹木制品有限公司车间内,工人们如火如荼地生产加工竹串。“随着企业产能的持续提升,我们日常经营资金需求也在扩大,同时我们对增强资本实力和长期可持续发展也有较大的资金需求。”该企业实际控制人说。工商银行绍兴越城支行客户经理通过定期上门服务与拜访,了解到该企业有融资需求,随后该行领导对该企业开展积极营销,匹配企业金融产品服务,为其量身定制融资方案,在较短时间内完成了1650万元贷款的审批和融资发放,为企业发展注入了澎湃动能。该企业实际控制人表示,有了工行的资金支持,企业将放心投入生产经营,更加大胆地推进产业升级。(胡江)

杭州银行诸暨支行

担当作为 服务发展

近日,诸暨市委召开全市干部大会暨“拼作风、拼经济”行动推进会,通报了全市工作目标责任制考核结果。杭州银行绍兴诸暨支行荣获“2022年度市级机关工作目标责任制考核一等奖”。据悉,2022年,该行在上级行和监管部门的正确领导和支持下,担当作为,始终坚持服务诸暨经济社会发展,在助力新冠疫情防控、支持企业发展、防范电信诈骗、全面推进普惠金融、助力共同富裕等方面,实现了自身发展与地方经济社会发展的同频共振。(张海霞)

嵊州农商银行

服务春耕 守望稻香

在嵊州市三界镇长桥村,陈友根正在稻田里打药、施肥。“这里910亩稻田都是我承包的,现在基本上已经播种完成。”陈友根从事粮食生产已有二十个年头,他说,自己一路走来,多亏了嵊州农商银行的支持。据了解,今年初以来,嵊州农商银行抢抓农时,保障春耕,出台春耕生产支持专项方案,设立5亿元春耕备耕专项资金,推广“粮农贷”“农机贷”“农合通贷”等贷款产品,为春耕备耕提供“一条龙”信贷支持,将“金融春雨”精准灌溉田间地头。截至目前,已累计发放涉农贷款28.69亿元,惠及农户7782户。(徐玲玲 吴雨亭 汪栋)

绍兴金融

第330期

中国工商银行绍兴市分行 绍兴银保分局 联合主办 投稿邮箱:q022@sina.com

浙江辖内银行业最大的官方押品资产交易信息平台